

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Дияна Димова Петрова**, и. ф. административен ръководител на Районен съд – Велики Преслав, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител - председател“ на Районен съд – Велики Преслав.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Шумен, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ на ВКП, отдел 05 „Специализиран“, сектор 02 при СГП, отдел 01 „Антикорупция“ при Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Дияна Димова Петрова е завършила висшето си юридическо образование в ТУ - Варна през 1999 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение на МП. Има над 14 години юридически стаж в органите на съдебната власт като следовател, прокурор и съдия. С решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 10/07.03.2017 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжен съд – Шумен.

Във връзка с провеждането на процедура за избор на административен ръководител - председател на Великопреславския районен съд и провеждане на атестиране на Дияна Димова Петрова - съдия във Великопреславския районен съд, Етичната комисия при Окръжен съд - Шумен дава становище за нравствените ѝ качества.

Към датата на изготвяне на атестацията съдия Дияна Димова Петрова има 19 г., 1 м. и 16 дни юридически стаж, от които като съдия 9 г., 8 м. и 27 дни (от 25.08.2008 г.). Извън органите на съдебната власт - 4 г., 1 м. и 10 дни (от 07.04.2000 г. до 17.05.2004 г.). По време на стажа си като съдия е работила в Районен съд - Велики Преслав. От 21.12.2017 г. до момента е и. ф. административен ръководител - председател на Великопреславския районен съд. Повишена на място в ранг „съдия във ВКС и ВАС“ с решение на ВСС по протокол № 10 от 07.03.2017 г.

Съдия Дияна Димова Петрова притежава добра теоретична подготовка и богат практически опит, които успешно прилага в работата

си. Независимо, че работата ѝ е свързана с ежедневно пътуване (колегата живее в гр. Шумен), изпълнява съвестно и в изискуемите срокове служебните си задължения и конкретни поставени задачи. По време на работата си като съдия проявява обективност, безпристрастност, независимост и непредубеденост. Правните актове, изготвени от съдия Петрова, притежават необходимото ниво на обосновааност, съдържат подробен анализ на доказателствата и правилни фактически изводи. При вземане на решения се ръководи от закона и вътрешното си убеждение, като не се е поддавала на извънпроцесуални въздействия и опити за натиск.

Съдия Петрова е коректна, толерантна и демонстрираща колегиално отношение към съдиите и служителите. Проявява вежливо и коректно поведение спрямо адвокатите, страните в процеса и другите граждани. Като магистрат не е имала прояви, които биха могли да доведат до компрометиране и уронване престижа на съдебната власт в обществото.

Полага усилия за повишаване и усъвършенстване на професионалната си квалификация. Участвала е в организирани от НИП обучения по гражданско право и процес, наказателно право и процес и европейско право.

При изпълнение на служебните си задължения, проявява дискретност и не допуска разгласяване на факти и сведения, станали ѝ известни в процеса на работа.

На Етичната комисия при Шуменския окръжен съд не е известно да са постъпвали жалби или сигнали на граждани и институции за поведение на атестирания съдия, което е в разрез с нормите на Етичния кодекс.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ при ВКП не са постъпвали сигнали, респективно не са извършвани проверки срещу Дияна Димова Петрова.

В отдел 05 „Специализиран“, сектор 02 при Софийска градска прокуратура срещу Дияна Димова Петрова не са водени предварителни проверки и досъдебно производства.

В отдел 01 „Антикорупция“ при Специализирана прокуратура срещу Дияна Димова Петрова не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В Инспектората към ВСС по отношение на Дияна Димова Петрова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Петрова в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Съдия Петрова през 2018 г. е подала декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 от ЗСВ.

По отношение на производствата по глава Трета „а“ от ЗСВ срещу съдия Петрова не са постъпвали заявления срещу нарушаване на правото на разглеждане и решаване на делата в разумен срок, считано от 10.03.2017 г.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ – СК на ВСС и протоколите на КПЕ – ПК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисиите срещу Дияна Димова Петрова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ към 01.01.2017 г. и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Дияна Димова Петрова.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата не са констатирани несъответствия между подадените от Дияна Димова Петрова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние към 01.01.2017 г.

4. Публикации в медиите.

В публикациите в печатните и електронни медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Дияна Димова Петрова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че Дияна Димова Петрова, и. ф. административен ръководител - председател на Районен съд – Велики Преслав, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „административен ръководител – председател“ на Районен съд – Велики Преслав.